

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

**до проєкту наказу Міністерства охорони здоров'я України
«Про затвердження максимально допустимих рівнів залишків
пестицидів у/на харчових продуктах і кормах рослинного та тваринного
походження, Переліку продуктів рослинного та тваринного походження,
для яких встановлюються максимально допустимі рівні залишків
пестицидів, Переліку активних речовин засобів захисту рослин, для яких
не встановлюються максимально допустимі рівні залишків пестицидів»**

1. Мета

Проєкт наказу Міністерства охорони здоров'я України «Про затвердження максимально допустимих рівнів залишків пестицидів у/на харчових продуктах і кормах рослинного та тваринного походження, Переліку продуктів рослинного та тваринного походження, для яких встановлюються максимально допустимі рівні залишків пестицидів, Переліку активних речовин засобів захисту рослин, для яких не встановлюються максимально допустимі рівні залишків пестицидів» (далі – проєкт акта) розроблений з метою наближення законодавства України до законодавства держав-членів Європейського Союзу стосовно максимально допустимих рівнів залишків пестицидів у харчових продуктах і кормах рослинного та тваринного походження.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Проєкт акта розроблено на виконання пунктів 245, 445 Плану заходів з виконання Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 25 жовтня 2017 року № 1106.

Проєкт акта дозволить імплементувати Регламент (ЄС) № 396/2005 Європейського парламенту і Ради від 23 лютого 2005 року щодо максимально допустимих рівнів залишків пестицидів в або на харчових продуктах і кормах рослинного і тваринного походження, який вносить зміни до Директиви Ради № 91/414/ЕЕС.

Пестициди широко використовуються в сільському господарстві для боротьби зі шкідниками та хворобами рослин, що призводить до їх накопичення в харчових продуктах та створює ризики негативного впливу на споживачів шкідливих хімічних речовин через їх залишкові кількості, які зберігаються в організмі тварини або в рослинній культурі після збирання врожаю.

Наразі в Україні діють Державні санітарні правила та норми (ДСанПіН 8.8.1.2.3.4-000-2001) «Допустимі дози, концентрації, кількості та рівні вмісту пестицидів у сільськогосподарській сировині, харчових продуктах, повітрі робочої зони, атмосферному повітрі, воді водоймищ, ґрунті», затверджені Постановою Головного державного санітарного лікаря України від 20.09.2001 № 137. ДСанПіН 8.8.1.2.3.4-000-2001 визначають:

- допустимі дози, концентрації, кількості та рівні вмісту пестицидів у сільськогосподарській сировині, харчових продуктах, повітрі робочої зони, атмосферному повітрі, воді водоймищ, ґрунті;

- допустимі дози, концентрації, кількості та рівні вмісту залишків діючої речовини пестицидів і агрохімікатів у сільськогосподарській сировині, харчових продуктах, повітрі робочої зони, атмосферному повітрі, воді водоймищ, ґрунті;

- контрольовані (допустимі) дози, концентрації, кількості та рівні вмісту пестицидів у сільськогосподарській сировині, харчових продуктах, повітрі робочої зони, атмосферному повітрі, воді водоймищ, ґрунті нормативів пестицидів, заборонених до використання в сільському господарстві України.

Регламент (ЄС) № 396/2005 Європейського парламенту і Ради від 23 лютого 2005 року щодо максимальних залишків пестицидів в або на харчових продуктах і кормах рослинного і тваринного походження, який вносить зміни до Директиви Ради № 91/414/ЕЕС, застосовується до продуктів рослинного та тваринного походження або їхніх частин, наведених у Додатку I, які використовуються у складі свіжої, обробленої та/або змішаної їжі або кормів в або на якій можуть бути присутніми пестициди.

Вищенаведене обумовлює необхідність прийняття проекту акта «Про затвердження максимально допустимих рівнів залишків пестицидів у/на харчових продуктах і кормах рослинного та тваринного походження, Переліку продуктів рослинного та тваринного походження, для яких встановлюються максимально допустимі рівні залишків пестицидів, Переліку активних речовин засобів захисту рослин, для яких не встановлюються максимально допустимі рівні залишків пестицидів».

3. Основні положення проекту акта

Проектом акта передбачено затвердження максимально допустимих рівнів залишків пестицидів у харчових продуктах і кормах рослинного та тваринного походження, переліку продуктів рослинного та тваринного походження, для яких встановлюються максимальні рівні залишків пестицидів, переліку активних речовин засобів захисту рослин, для яких не встановлюються максимально допустимі рівні залишків пестицидів.

4. Правові аспекти

У даній сфері суспільних відносин діють такі нормативно-правові акти:

Конституція України;

Закону України «Про пестициди і агрохімікати»;

Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, ратифікована Законом України № 1678-VII від 16.09.2014;

постанова Кабінету Міністрів України від 25 жовтня 2017 року № 1106 «Про виконання Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та

Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони».

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проєкту акта не потребує додаткового фінансування з державного та/або місцевих бюджетів.

6. Позиція заінтересованих сторін

Проєкт акта не потребує проведення публічних консультацій з громадськістю.

Проєкт акта не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як державної, тому не потребує погодження із представниками всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування чи відповідних органів місцевого самоврядування, уповноваженими представниками всеукраїнських профспілок, їх об'єднань та всеукраїнських об'єднань організацій роботодавців, Урядовим уповноваженим з прав осіб з інвалідністю та всеукраїнських громадських організацій осіб з інвалідністю, їх спілок, Уповноваженим із захисту державної мови.

Проєкт акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.

Проєкт акта потребує погодження з Міністерством економіки України, Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України, Міністерством аграрної політики та продовольства України, Державною службою України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів, Державною регуляторною службою України.

Проєкт акта потребує здійснення державної реєстрації в Міністерстві юстиції України.

7. Оцінка відповідності

Проєкт акта містить положення, що стосуються зобов'язань України у сфері європейської інтеграції. Довідка щодо відповідності проєкту акта зобов'язанням України у сфері європейської інтеграції та праву Європейського Союзу (acquis ЄС) додається.

У проєкті акта відсутні положення, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод; впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків; містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов'язаних з корупцією; створюють підстав для дискримінації.

Проєкт акта не стосується питань інформатизації, електронного урядування, формування і використання національних електронних інформаційних ресурсів, розвитку інформаційного суспільства, електронної демократії, надання адміністративних послуг або цифрового розвитку, тому не потребує проведення цифрової експертизи в Міністерстві цифрової трансформації України.

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та громадська гендерно-правова експертизи не проводились.

8. Прогноз результатів

Реалізація проєкту акта не матиме впливу на ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб'єктів господарювання, громадян і держави, на окремі регіони, ринок праці, рівень зайнятості населення; екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами.

Реалізація проєкту акта матиме вплив на громадське здоров'я шляхом встановлення максимально допустимих рівнів залишків пестицидів у харчових продуктах і кормах рослинного та тваринного походження.

Вплив на інтереси заінтересованих сторін

Заінтересована сторона	Вплив реалізації акта на заінтересовану сторону	Пояснення очікуваного впливу
Громадяни	Позитивний	Зменшення випадків захворювань, що зумовлені впливом пестицидів та їх метаболітів на організм людини
Виробники сільськогосподарської продукції	Позитивний	В короткостроковій перспективі можливі витрати на зміну технологічної схеми обробки сільськогосподарської продукції. В середньостроковій виробники матимуть можливість реалізації сільськогосподарської продукції на ринках ЄС

**Міністр
охорони здоров'я України**

Віктор ЛЯШКО

«__» _____ 2022 р.